

# 聚“首”，圆明园四大兽首今日抵肥

## 展览时间：3月3日~11日；领票热线：0551-2528888

星报讯(记者 丁林) 今天上午，曾流失海外多年的国宝级文物、圆明园兽首将抵达合肥，正式开始它们的“合肥之旅”。  
昨日下午，记者从展方了解到，目前，包括监控、警卫在内的安保一切就绪。据主办方余青经理介绍，四大兽首到达后，将会举行

开箱仪式，3月2日上午将举办开幕式，3日开始，市民即可凭票一睹国宝真容。  
据了解，本次展出的是兽首铜像中的牛首、虎首、猴首和猪首，将在保利·香槟国际销售中心对外展出，展览至3月11日结束。  
目前，展览期间的门票已全

面免费派发，市民可前去合肥市政务区习友路和集贤路交会处的保利·香槟国际销售中心领取，主办方也已开通免费领票热线：0551-2528888。  
同时，余经理提醒广大市民，有意观展的市民尽可能在3月3日之前领票。

### 新闻链接

圆明园兽首铜像，又称圆明园十二生肖铜兽首、圆明园十二生肖人身兽首铜像，是清乾隆年间的红铜铸像。兽首由驻华耶稣会教士郎世宁设计，他以兽头人身的十二生肖代表一天的十二个时辰，每座

铜像轮流喷水，蔚为壮观。1860年，十二生肖兽首被英法联军掠夺后流落四方，其中，鼠首与兔首被法国人收藏；牛首、猴首、虎首、猪首和马首铜像已回归国内，收藏在保利艺术博物馆；龙首据称目前在中国台湾，保存完好；蛇首、羊首、鸡首、狗首则下落不明。



近日，苏焰龙正在向来访的客人讲解像章。49岁的苏焰龙是宿松县五里乡中心小学教师，酷爱毛泽东像章的收藏，而且一收藏就是三十年。三十年来，他为收藏毛泽东像章，跑遍了大半个中国，探访过数百位民间收藏爱好者，收藏毛泽东像章近万枚。  
孙春旺 记者 刘海泉 文/图

## 安徽多项优惠举措 破解小微企业融资困局

### 中央媒体看安徽

据中央人民广播电台《新闻和报纸摘要》2月28日报道 安徽出台多项优惠举措，给小微企业提供成长空间和金融支持，形成“小型微型企业产值和税收增长超过大中型企业”的独特现象，为实体经济发展奠定扎实基础。  
省政府安排25亿元专项资

金扶持中小企业发展，出台专门针对小企业、个体工商户和农户的《金融服务意见》和7项实施细则，形成全面支持小微企业发展的“1+7”政策体系。目前，安徽小型微型企业的贷款余额、贷款增速、上市企业数和融资规模等各项金融指标全面领跑中部省份。380多家小额贷款公司对31360户小微企业发放贷款超过613亿元。

## 物价县里也能“说上话”

星报讯(价综 记者 王玉) 涉及百姓生活的各类价格，往往都由省或者市物价局来管理。昨日，记者从省物价局了解到，在价格管理上，今后我省将推出直管县体制试点工程，其中，广德和宿松两县被首次选中试点。这意味

着，原先由市级价格部门定价的运价、药价等五大类价格将由两县物价局自己说了算。  
据介绍，本次直管县体制试点从3月1日实现对接。对接内容包括价格行政管理、价格行政审批、行政处罚三大类。

## 我省下拨冬春救灾资金

星报讯(李大春 记者 赵莉) 记者昨日从省民政厅获悉，近日，省民政厅会同省财政厅并报经省政府同意，再次下拨冬春救灾资金3800万元，主要用于解决春荒期间受灾地区(包括贫困山区、库区)群众口粮等基本生活

困难。  
省民政厅、财政厅通知要求，各地对救灾款物的发放要实行民主评议、登记造册、张榜公布、公开发放，确保专款专用；以现金发放的救灾款，要通过财政涉农资金“一卡通”发放。

## 网上非法收售药品，严打

星报讯(张松 记者 胡敬东) 日前，省食品药品监督管理局会同省公安厅、省通信管理局等六部门联合制定了《安徽省打击利用互联网非法收售药品行为专项行动实施方案》。

《方案》要求进一步规范各级医疗机构药品购入行为，强化对医疗机构执业行为的监管；加大对互联网非法收售药品信息的整治力度，有效遏制利用互联网传播非法收售药品信息的势头。

## 高档酒店抓出39名赌徒

星报讯(孙媛媛 记者 小雨青松) 昨日，记者从芜湖警方获悉，一个暗设在该市某高档酒店的聚赌窝点被警方成功捣毁，当场抓获涉嫌赌博嫌疑人39人，扣押涉案赌资53万余元。

经审查，无业人员桂某，39岁，在该酒店包厢内召集多人聚众赌博，从中“抽水”获利；杨某、潘某、刘某等13人采取“斗牛”方式聚众赌博。目前，此案正在进一步审查中。

## 就差500米，没能回“家”

星报讯(操和分 记者 李世宏) 昨日10时40分左右，一辆浙江牌照小汽车行驶到六舒路(六安至舒城)金安区施桥镇境内时，撞倒一辆突然左转弯的摩托车，摩托车上两人被撞飞。

经确认，驾驶员不幸死亡，后乘女子身受重伤。  
据了解，死者系施桥镇人，伤者系死者妻子。事发当日，男子载妻子去岳父家，事发地距其岳父家不到500米。

## 澳门特首3月做客合肥

### 市民可在家门口买澳门商品

星报讯(记者 任金如) 记者昨日从省贸促会获悉，由澳门特别行政区政府支持的大型综合性巡回展览推广活动——“活力澳门推广周”，将于3月22日~25日在合肥举办。届时，澳门特别行政区行政长官崔世安将率政府、企业大型代表团约400人来肥。  
合肥已经是“活力周”的第九站了。自2009年起，“活力周”先后去过上海、重庆、北京、郑州、长春、南京、福州及南宁。

第四站在河南郑州举办时，共吸引超过7.2万人次参观展览，促成豫澳企业签署近20亿港元的项目合作协议。  
按照省政府去年12月14日和今年2月3日协调会议要求，本次活动将在借鉴其他省市成功经验、充分尊重澳方主办单位意见的同时，融入安徽元素，彰显安徽特色。  
“活力周(合肥)”活动内容分为：主题展览、产品展示、招商推介、行业对接、项目签约五大部

分。届时，澳门特首崔世安、经济财政司司长谭伯源等，将率政府代表团、经贸代表团、参展团约400人出席“活力周”相关活动。  
安徽国际会展中心是主题展览的主场地，约10000平方米的展馆将充分展示澳方120多家企业的风采，展示包括经济发展、世遗景点、旅游环境、文化创意及会展产业发展等在内的澳门形象。合肥市民可在家门口购买澳门制造、特色手信等，红酒、电子产品等都会有。

## 这条鱼只会“直来直往”

### 阜阳发现一条不会游泳的金鱼

星报讯(李京泽 巩彬 记者 杨文艺) 你见过不会游泳的鱼吗？近日，记者在阜阳市青云社区的马女士家就看到了一条不会游泳的金鱼。  
在马女士家里，她指着鱼缸里的一条白色的小鱼说：“年初，我买了几条金鱼回家养。过了两天，我发现有一条鱼沉到了缸底，以为它死了，想把它捞上来。结果一碰它，又动了。”  
据马女士描述，一连两个月，

这条“死鱼”都躺在缸底，平时一动不动，只有在喂鱼食的时候，它才会奋力抬起身子，直直地冲到水面吃两口，然后再沉下去。  
记者见这条“死鱼”通体发白，眼珠子是纯黑的。别的金鱼都竖着身子，摆动鱼尾在水中游来游去，只有它，侧身躺在缸底，看起来跟死了一样。但是，如果你用东西碰碰它，它就会动一动，然后又躺下来。  
“好几次以为它死了，想把它

扔掉，结果它一直活得好好的。”马女士家里的鱼缸有供氧器，喂养方式也很科学，金鱼们看起来很健康。  
经观察，记者发现这条“死鱼”的鱼鳍比另外几条小很多。卖金鱼的陈大爷猜测，“这样的金鱼可能是鱼鳍先天发育不良，无法平衡身体，所以游不起来。”  
据陈大爷介绍，“这种鱼在生存条件适合的情况下也能存活，但没有正常的金鱼活得长。”